# 具**枪拿在手里** 沉甸甸的



无人机编队绕场一周。

### ■长江日报记者

活动由武汉广播电视 台、长江日报传媒集团承办,武汉市教育局、东湖新技术开发区党工委宣传部协办。



小学生体验400米障碍。



市民体验轻武器。



陆军工程大学军械士官学校学员刺杀操展示。

## 刺刀操+无人机 展现强军风采

"当兵不习武,不算尽义务;武艺练不精,不是合格兵。"位于武汉市的中国人民解放军陆军工程大学军械士官学校校园里,陆军工程大学军械士官学校的学员为大家开展了棍术、刀法和威风锣鼓演练,赢得市民阵阵掌声。

"刺、突刺——"刺杀操演练中,学员们的动作剽悍,身法灵活,让市民热血沸腾。

快速越过壕沟、翻越高墙、跑过独木桥·····400米障碍训练场上设置有跨桩、壕沟、矮墙、高板跳台、独木桥、高墙和低桩网7个障碍物,是官兵们在真实战场上可能遇到的各种障碍的模拟物。学员们的顽强拼搏、奋力奔跑,让市民喝彩连

在"无人机战术模拟演练"环节,车载无人机系统一亮相就吸引了市民的目光。学员无需下车,就可在车内操作无人机执行远距离侦察任务。

如今,战争形态正经历着深刻变革,无人机的广泛应用已成为现代战争的显著特点。为让广大市民全面了解我军运用无人机作战的强大实力,主办方特意在当天的活动中设置了无人机战术模拟演练课目:红方小型攻击无人机如离弦之箭呼啸着升空后,高速精准地将蓝方侦察无人机拖挂的多根蓝色飘带——截断,还将蓝方的侦察无人机撞毁。

## 市民零距离 接触强军装备

活动还开置了装备展示区、训练展示区、内务展示区、政治工作专修室等区域。在装备展示区,活动主办方按照地面压制装备、野战防空装备、情报侦察装备、地面反坦克装备和智能无人装备的顺序,把武器装备按照战斗姿态展开,供市民近距离参观。其中部分重型装备的内部也向市民开放。

"它的射程有多远啊?它打出的炮弹威力有多大呢?""它能干掉敌人的隐身飞机吗?""它能找到隐藏在山洞里的敌人吗?""它飞出去后,能自主发现和锁定敌人的坦克吗?"长江日报记者在现场看到,市民饶有兴致地观看展出的轻重武器装备,并不时向主办方安排的解说员提问。解说员尽量用通俗易懂的语言,把各种武器装备的工作原理、运用场景讲给观众听,让观众大呼"过瘾!"

活动主办方还设置了轻武器装备展示体验区,把自动步枪、手枪、机枪、狙击枪等枪支摆放在展台上。观众可在工作人员指导下,拿起这些枪支实际操作。

"我看到真手枪啦!黑乎乎的,我把它拿在手里,感到它沉甸甸的。我还看到了大炮和其他武器装备,它们的样子太酷了!"光谷八小二年级学生丁昱文小朋友参加活动后说,希望自己长大后能成为研制枪械的工程师,为我们军队研制出更轻、性能更好的智能化枪械。

华科附中七年级学生方郑熠说,他是个小军迷,在活动现场看到了以前只在电视和网上见过的好多国产武器装备,高兴得心跳加快。回家后,他要把所见所闻讲给小伙伴们听。

中南民族大学大二学生巴桑拉姆说,她是四川人,她的爷爷、四个伯伯和一个叔叔都曾在部队服役。她是听着长辈们讲军营故事长大的,所以她从小就崇拜军人,对军营生活充满向往,并萌生长大后就去参军的想法。参加活动后,她要参军人伍的想法变得更加坚定。如有机会成为军人,她要把自己锻造成卫国戍边的优秀军人,为强军兴军事业奉献自己的青春。

武汉工程大学大二学生陈佳凯说,上高中时,他未能通过 空军院校招收飞行学员的选拔;在高考中,他未能考上军校。 这次参加军营开放活动,看到官兵挺拔的身姿,站在先进武 器装备前,他从军报国的热情又一次被激发出来,他会抓紧机 会报名参军。

武昌区国防动员办公室工作人员程绍南说,他感觉自己上了一堂生动的、沉浸式的国防教育课,对强国必先强军、军强才能国安有了更深刻的认识,他将以更饱满的精神状态投入到工作中。

# 英雄城市 增强全民国防意识

活动主办方相关负责人表示,"十五五"规划建议提出,巩固国防和强大军队是中国式现代化的战略性支撑。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,为了激发驻汉部队官兵、广大群众传承和弘扬伟大抗战精神,用实际行动奋力推进强国强军事业高质量发展,武汉市军地双方密切配合,精心筹划举办了此次活动。

多年来,武汉作为英雄城市、驻军大市,一直十分重视国防宣传教育,采用多种措施增强全民国防意识。多年来,武汉市持续开展"军营开放日"活动,组织干部群众和青少年走进部队,零距离体验火热的军营生活。

在今年的全民国防教育月期间,武汉市在两江四岸城市景观照明设施上,滚动播放国防教育标语;在龟山电视塔、武汉长江二桥等地标上点亮"弘扬抗战精神 共筑国防长城"主题灯光,营造出"城市即国防教育课堂"的浓厚氛围。

武汉市还充分利用城市拥有的红色资源开展全民国防教育,推出《真探·一九二七》《望天》等国防教育主题微短剧和广播剧,受到观众喜爱。八路军武汉办事处旧址纪念馆打造的《英雄城市抗战烽火——武汉抗战历史特展》、武汉革命博物馆打造的《砥柱中原——湖北抗战文物主题联展》,成功人选中宣部、中央网信办、国家文物局发布的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题陈列展览推介名单。

武汉市国防动员办公室相关负责人表示,近年来,武汉市国防动员办公室锚定国防动员核心职责,在人防工程建设、国防动员(人民防空)宣传教育、防空警报网建设等维度持续发力,全方位筑牢城市安全防线,推动国防动员事业高质量发展。武汉市国防动员办公室已构建"线上+线下"的立体国防教育宣传网,并在2024年和2025年连续两年在武汉地铁2号线推出"国防动员·人民防空"科普主题专列,同时利用地铁站厅屏蔽门智能屏循环播放国防动员科普视频短片。

武汉市委宣传部宣传教育处负责人说,"近年来,武汉市 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深人贯 彻落实习近平强军思想,统筹推进经济建设和国防建设,充 分发挥国防教育基地铸魂育人作用,广泛开展群众性国防教 育活动,打造了以军营开放日活动为代表的一系列国防教育 特色品牌。关心国防、热爱军队、尊崇军人在全社会蔚然成 风,拥政爱民、拥军优属的光荣传统在英雄武汉代代相传、历 久弥坚"。

采写:长江日报记者陈其雄 通讯员赵雪峰 马平 李浩 刘红蕾 韩珊 田聪 胡一洲 张婷

摄影:长江日报记者何晓刚 通讯员贾原